

M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Pénteken, Augustus' 4-dikén, 1826.

Török Birodalom.

Konstánzinápolyból Jul. 10-dikén: — Generális Marquis Pauluzzi, az Austriai tengeri erőnek és az Archipelaguson lévő minden hadi hajóknak Fő Kommandánsa Jul. 3-dikán megérkezett Smyrnába, hol most ött Hatalmasságok' hadi hajós Osztályaik gyülekeztek össze, úgy mint az Austriai, Frantzia, Anglus, Észak-Amériкаи és Szárdiniai Osztályok. Az elsőnek Marquis Paulucci, a' 2-diknek Contre-Admiralis Rigny, a' 3-diknek Admirális Neale, a' 4-diknek Commodore Rodgers, az 5-diknek Gavallér Serra, a' fő Kommandánsa. Legerőssebb az Anglus Osztály. Ez áll egy Linea, öt Frégát 's számos Brigg és Korvette hajókból. Az Észak-Amérikait teszik egy 80 ágyus Linea, egy Frégát, két Korvette és két Gállya hajók. A' Szárdiniai áll, egy Frégátból, egy Korvetéből 's egy Briggből. Az Észak-Amériкаи Osztály' idejövételének azt a' célját mondják lenni, hogy kereskedési Alkut eszközöljön a' Portánál.

Mint hogy ezen Európai hadi Osztályoknak Kommandánsaik, nevezetesen az Anglus és a' Frantzia, Neale és Rigny, az Archipelaguson eddig folytattatott tengeri-ragadozás, pirátáskodás, ellen, mellyet sok Görög hajók eddig törvényes-prédálásnak színe alatt üztek, 's a' melly által sok ártatlan kereskedőknek tetemes kárt tettek, kemény eszközöket kezdttek el venni, erre nézve, hogy a' tengeri-ragadozókat az igasságos-prédálóktól, a' melly te-

kintetben az Anglusok még a' Görögöknek, just adnak, ezentúl kételkedés nélkül meg lehessen esmérni, illy Rendelést botsátott Nápoliból a' Végrehajtó Biztosság Május' 27-dikén a' Tengeri Kereskedő Világ' elibe: — „

„I. Czik. Csak annak a' hajónak van jussa a' Görög Nemzet' zászlajával evezni, avvagy a' Görög és szomszéd tengereken prédálni, mellyek valósággal a' Görög Flottához tartoznak. — II. Czik. Minden hajóknak, még a' Görög Flottához tartozó és felfegyverkezve lévőnek is, mellyeknek a' Görög Országlóséktől vagy a' Görög Admirálistól magától lenne is törvényes prédálásra és part-megszállásra 's bezárásra engedelmet-adó levele, még is megtiltatik az, hogy Neutrais hajókat letartóztassanak, ha sem elcséget, se hadi muníziót, sem valami egyéb hadi megtiltott portékát az ellenség' földjére 's hadi hajóji', 's egyéb sergei' vagy várai' számára nem szállítanak. — III. Czik. Ezen határozásokkal megegyezőleg, Pirátáknak, tengeri ragadozóknak tartattatnak, mind azok a' hajók:

1)ször; a' mellyek, a' nélkül, hogy a' Görög hadi hajós sereghez (flottához) tartoznának, prédálásra lieveznek. — 2)ször, mind azok, a' mellyek ha szintén a' Görög Flottához tartoznak is, a' magok szolgálatjokat illető papírosaikon kívül nem birnak az Országlóséktől kapott rendes prédálási meghatalmazó irással, vagy az Admirálistól nyert különös engedelemmel. — 3)ször; mind azok, az apró, és tsak

prédáláshoz készült hajók, a' mellyek ezen nevezetek alatt esmeretesek: Mistix, Prahme, Klefrine — IV. Czik. Megparantsoltatik a' Görög Ország tenger parti vidékein lakó minden Tisztikaroknak, valamint szintén az olly Görög hadi hajóknak is, a' mellyek jó rendben lévő meghatalmazó írásoknak birtokában lesznek, hogy mind azokat a' hajókat, mellyek a' felhozott magyarázatok által Pirátáknak lenni hirdettetnek, tartóztassák le és vezessék a' Nápoli-Romaniai kikötőhelybe. Azon esetben, hogy ha ezen ragadozó hajók ellent akarnának állani, üzőbe kell őket venni, össze kell lövöldözni, el kell őket sülyeszteni, s az embereket elfogván az Ország-lószékhez kell, mint foglyokat küldeni. — V. Czik. A' fenn megnevezett ragadozó hajóknak, Práhmoknak, Mistixeknek és Kliftrineeknek, s minden egyéb a'-féléknek, mellyek nyilvánssággal ezen tengeri ragadozásra vagynak szánva, építtetése, ezen rendelkezésnek kihirdettetésétől fogva meghatározott módon tilalmaztatik, s mind azoknak, a' kik eddig e'-féléknek építésére adták magokat, ezennel szorosan megparantsoltatik, hogy ezen foglalatoskodást szakaszszák félbe s többé magokat e'-féléknek építésébe ne avassák, pénz és fogság béli büntetés alatt. Ha azon szigeteken vagy Görög Ország tengerpartokon találató közönségek, a' hol e'-félék hajóknak építtetése szokásban van, ezt haladék nélkül meg nem tiltják, magok ezen közönségek is pénz-fizetéssel fognak meg büntettetni. — VI. Czik. Mind azok a' Neutrális hajók pedig mellyek tilalmas hadi portékákat visznek az ellenséghez, s az ezeknek letartóztatására meghatalmaztatott Görög hajók által elfogattatnak, haladék nélkül oda vezetessenek, a' hol az igasságos, vagy igasságtalan ragadományokat megítélő Biztosság találatik. Ha ezen Görög hajók e'-féle tilalmas hadi portékákat szállító Neutrális nemzet béli hajókat el-

fogván, kezeiket az előtt ezekre teszik, s azokról valami portékát ide amoda elhurtoznak, vagy a' Kapitányt, a' Matrózokat és útasokat megsebesítik, minekelőtte még az elfogott hajókat az Itélőszéknek lakhelyére vezetnék s megítéltetnék, az ilyenek nem tsak hogy minden prédálásra nyert jusaikat elvesztik, hanem ennekfelelte mint Piráták úgy tartatnak, s a' legszorosabb törvények szerint büntettetnek. — VII. Czik. A' Görög Ország-lószéknek ezen Rendelése az Archipelaguson evező minden Neutrális Nemzet béli Admirálisoknak s hajós Kapitányoknak tudokra adatik a'-végre, hogy a' Görög hadi hajókkal együtt ők is iparkodjanak azon, hogy ezen Viszsa-éléseknek s ragadozó-soknak ellent lehessen állani, a' mellyek az egész Görög Nemzet ellen közönséges bosszonzkodást gerjesztenek-fel, ámbár pedig más felől az is igaz, hogy ezen tengeri ragadozás miatt nem tsak a' Neutrális Nemzeteknek kereskedőjik, hanem magok a' Görögök is nem keveset szenvednek, mint hogy ezen Piráták az ő tulajdon házaikat és vagyonait is kipredálják, sőt őket magokat is megöldöklük.

Két Szicziák' Országa.

Messinábol írják Jul. 12-dik napján, hogy a' Görög tengeri prédáló és ragadozó hajók már oda is kiterjesztették ezt a' veszedelmes tengeri életmódot. Alig múlik-el egy nap, hogy a' békességesen evező tengeri útasokat meg ne támodnák s ne alkalmatlankodnának nékiük, sőt vagyonaitól is meg ne fosztanák őket.

Orosz Birodalom.

Végzete az Orosz Öszszeesküvés' leírásának: — „Éjféltkor (e' már 26-dikra viradó éjszaka történt) Jakubowitsch és Bestutscheff, Sándor is megérkeztek Arbu-

tzoffhoz, hol azt erőssítette az első, hogy az egész Testőrző sereg' az Öszsceszküdttek' részén van, 's egyenesen tölle halgat. Ezen tiszték, 's ezeken kívül Wischnesky, Moussin-Puschkin, Speier, Akulef, Kuchelbecker 26-dikban reggel a' Matrózok' kaszárnyájába menvén, az idősebb Bodisko c'-képpen szólott a' katonasághoz: „Esküdjetelek vagy ne esküdjetelek, én néktek semmi tanácsot nem tudok adni, parantsólni sem. Tsináljátok azt, a' mit lelkiismeretetek jóvall.“ — Azt kívánván Arbuzoff Bodiskótól, hogy menjenek a' Szenátus' piatzára, így felelt Bodisko: „Én oda tsak az egész Batalionnal fogok menni.“ — Erre így szólott Arbuzoff: „Uraim! az Urak tsak szóval liberalisok.“

„Megérkezvén Brigadiros Generálmajor Schipoff a' Matrózokhoz azt kívánván tőlök, hogy a' Miklós Császár hűségére esküdjenek-meg, a' katonák úgy felelték, hogy ők nem esküsznek. A' Generális elfogatta a' Kompániák' Kapitányait: de Bestuttscheff Miklós meghívta a' Belajeff testvéreket, Bodiskót, Dimoffot, és Speiert, hogy az elfogattatott tiszteket szabadítsák-el. Ezen szempillantásban illy kiáltás hallatott: „Katonák! haljátok-e a' lövéseket? ott a' ti pajtasaitokat gyilkolják!“ — Ezen szókra az egész Matróz-Batalion a' Kaszárnyákra rohant, pedig Kapitány Kascholoff eléggé iparkodott, hogy vissza tartoztathassa a' népet. Tscharikoff és Lermanoff nevű tiszték, kik eddig semmi részt nem vettek vala a' támadásban, már most ők is a' Batalionokkal mentek. Utjokban egy más Tscharikoffal találkozván, ki Hadnagy volt a' Finnlandi Regimentnél, ez így kiáltott hozzájuk: „Négy szegletű sort kell formálni a' lovasság ellen.“

„A' Moskau-i Regimentnél, melynek Mihály Nagy Herczeg a' Tulajdonosa, jókor elkezdődött a' támadás. Ott Herczeg Tschepin-Roschtowsky, a' Beschuttscheffek, Broke és Wolkoff nevű tiszt-

tek járkálták össze a' 6-dik, 5-dik, 3-dik, és 2 dik Kompániák' sorait, mindnyájokat arra intvén, hogy ne engedelmesskedjenek, 's azt kiáltozták, hogy Konstantin és Mihály Nagyhercegek vasra vagynak tétve. Bestuttscheff e'-képpen szólott: ő éppen most érkezett-meg Warschauból olly parantsolatottal, hogy a' Miklós Nagy Herczeg' hűségére való megesküvésnek álljon ellent. Bestuttscheff Mihály és Tschepin azt parantsolták a' katonáknak, hogy golyóbissal töltsék puskájukat. Azonban megérkezett Adjutáns Verigin a' Generálistól, hogy a' tiszteteket mind vezesse a' Regiment' Kommandánsához, hanem Tschepin így felelt az Adjutánsnak: „Én a' Generális úr méltóságát többé nem esmérém — parantsolván egyszersmind a' katonáknak, hogy a' Gránádirosoktól a' zászlót ragadják-el, 's a' Gránádirosokat magokat pedig puskájok' agyával dobják vissza. Maga Tschepin kivont karddal Generalmajor Fredriksre rohant, kit már Bestuttscheff is megfenyegetett vala pistolyával. Tschepin azonközben olly kardtsapást ejtett a' Fredriks fején, hogy ez eszén kívül a' földre bukkant, 's még a' földön feküve is több versbéli vágásokat tett rajta. Azután Oberst Kwosinskihez 's másokhoz is hozzájuk vágott 's így kiáltozott: „Én mindnyájotokat megöllek, 's ezen szók után kezébe kapván a' Zászlót, a' rebellis Kompániákkal a' Szenátus' piatza felé vette menetelét. Útjában így szólott Bestuttscheff Sándorhoz: „Elviheti az ördög a' Constitúziót — úgy-e barátom!“ — „Tsak vigye is el bátran“ — így felelt Bestuttscheff. — Úgy látszik, hogy ezen utolsó már szánni-bánni kezdte revolúziós lédecit.

„Illy módon lázasztották-fel a' revolúziós tiszték a' Testőrző Gránádiros Regimentet is. Midőn ez a' hit'-letételre kiállott, így kiáltott Hadnagy Kojewnikoff a' ki tele vala pálinka-bátorsággal: „Ne fe-

lejtkeztek el azon esküvésetekről, melyet már Konstantinnak letettetek. De nem lett foganatja intésének; a' Gránádfirosok megesküdtek a' Miklós' hűségére, 's már le is ültek vala asztalaik mellé, midőn Iladnagy Suthoff hozzájuk belépven, így szollott a' maga Kompániájához: „Már minden más sergek meztagadták a' Miklós'hoz való hűség' hitét és kiállottak a' Szenátus' piáztára — a' melly szók után ezen Kompánia is útnak indult Suthoff után ezen piatz felé. Panoff is így lázszaltott fel többeket, kik már véle együtt letették vala a' hűség' hitét Miklós Császárhoz: „Mi, úgy mond mindnyájan megsalattunk — 's midőn a' Regiment-Kommandáns azt parantsolná, hogy a' Regiment ötet kövesse a' Rebellesek ellen, Panoff más felől így kiáltott: „Nem; mi azokhoz fogunk menni, a' kik Konstantint védelmezik, 's ezen szók után néhány Kompániák követték Panoffot a' Szenátus' piatza felé.

„Mikor Panoff ezen Kompániákkal a' téli palota előtt, hol akkor lakott a' Cs. Familia, elment, olly fordulást tett, mint ha be akart volna oda rontani, hanem látván, hogy ott Szaporók állanak strázsán, vissza fordult 's így szollott: Ezek nem hozzánk tartozó emberek — melly szavaknak hallására néhány Gránádfirosok meghökkenvén által kezdtték látni hibás lépéseket, hanem Panoff illy fordulást adott szavainak „Konstantin nem soká meg fog érkezni 's megbünteti a' hűségtelenséket. Ezen beszéd közben ő is megérkezett Gránádfirosaival a' Tschepin' tsapatjához, melyhez már minden féle handzsáros, pistolyos, és kardos, polgári-ruhában lévő emberek odatatolták vala magokat. —

„Mi módon szenvedett azonközben hajó törést ez a' katona rebellió, már tudjuk a' mult Januáriusi. ujságokból. Hogy a' nagy készületű támadásból semmi se lehetett, könnyű meg magyarázni abból,

hogy e' felől az Országlöszök már előre tudósítatva lévén következképpen már néhány napok előtt meg tett vala minden ellenkező készületeket, 's a' lett a' hosszas özszeesküvésí iparkodások' következkése, hogy ezen vég-határozású támadás' napja után a' zürzavar a' rebellesek' sorai között kezdett elhatalmasodni.

„Mélto azonközben megjegyezni, hogy ezen vég-határozású napon a' legdühösebb rebellesek mutatták ki gyilkos kegyetlenségek által magokat. Kahowsky volt az, a' ki Generalis Milarodovitchet, ki egyedül nyomult vala elé a' Rebellesekig, a' lovárol egy pistollyal lelőtte, de a' kinek Herczeg Odolensky is adott még az után egy bajonét dőfést. A' rebellese-reg által Tschepin Herczeg adatott tüzet a' hűséges sergekre, melly által sokan megsebesedtek, 's ezek között Weiho nevű Oberster is. Küchelbecker, Mihály Nagy Herczeget vette volt czélba a' pistolyával: hanem három Matrózok, kiknek Dorosejff, Fedoroff, és Kuropteff a' nevek, megrettenvén a' gyilkosságnak nagyságától, megkapták a' karját. Hanem tsak ugyan azzal mentette magát Küchelbecker, hogy az ő pistolya külömben is egészen által lévén ázva, tellyességgel el nem sült volna, és ő tsak azért czélzott a' Nagyherczegre, hogy mások ne czélozzanak, kiknek talám elsülhetett volna a' pistolyok.

„Nagy mértékben megérdemli a' megjegyzést, hogy ezen első tekintetre illy fontosnak látszó özszeesküvésnek kiütésekor, azon főbb Gerjesztők között, kik a' fellázasztatott katonaságnak szentül megígérték vala, hogy véllék együtt ki fogják a' síkra állani 's a' fegyveres sergeket vezérleni fogják, az egy Jakubotschon kívül még tsak egy is meg nem jelent a' viaskodás' helyén: de ő se maradott sokáig ott, vagy azért, hogy Bulatoffal úgy egyezett vala, hogy a' Rebelleseket oda fogják hagyni, vagy pedig azért, hogy

senkit jelen lenni nem láttak, ki be a katonaság bizodalmat helyeztethetett volna. Kiment volt ugyan a Szenátus' piatzára Bulatoff is, de csak mint Játék-néző, ám-bár mikor a szállásáról kiment, pistolyt töltvén e-képpen szollott: — „Talán a mai nap fog történni, hogy az Orosz birodalom a maga kebelében Brütusokat és Riegókat fog szemlélni.“ — Azonban Bulatoff is megvallotta azután, hogy ezen Brütusokat és Riegókat ő is csak nevelről esmérte.

„Herczeg Trubetkoi a Diktátor mikor látta, hogy mitsoda vége lett a dolognak, tüstént és nagy sebességgel a Generálstábhhoz futott, hogy a Császár' hűségére megesküdjék, reménlvén, hogy ezen nagy sietés által a Császár' szemei előtt jóvá teszi bűnös tselekedetét, s mások se tudják meg odafutását. Gyakran panaszkodott rosszszül-létéről; csak tébolygott, egy házból a másba ismerőseinek bámulására. A következő éjjele az Austriai Követnek, Felesége' sogorának szállásán vonta meg magát, a-honnan Császári parantsolatra Gróf Nesselrode kívánta ki.

Rylejeff, látván hogy a Diktátor (Trubetzkoi) nintsen a viaskodás' piatzán, kötelességének tartotta felkeresésére menni, de vissza se ment oda többé. Batenkoff, a ki reggel olly felséges képzelődésekkel kelt vala fel az ágyából, hogy csak az eget nem érte a feje tetejével, elment, hogy Rylejefet és Bestutschefet felkeresse, de hallván az elsőtől, hogy bíz a rebellis Testörzők ágyujikkal együtt futásra vették a dolgot, ő is azonnal letett minden nagyságról való gondolatokrol s csak azon iparkodott, mi módon tehesse le mennél nagyobb sietséggel a Miklós Császár hűségére való hitet. Azonban még azon estve elment Batenkoff Rylejeffhez, de nem ment be a szobájába, hanem csak a küszöbről kiáltott be hozzá: „No hát

mit tettünk?“ — néki pedig Puschin János kiáltott ki onnét e-képpen: „Hát, Oberstlieutenánt Uram van itt? Mondja meg nekem az Úr, hogy hát az Úr mit tett?“ —

„Batenkoff ezzel eltávozván egészen elvonta magát bűnös barátjaitól, illy remésséggel, hogy mivel még csak két hetelig volt az özszeesküvés' tagjai között, talán bujdoklás által még elkerülheti az Üldözök' figyelmit: hanem 14 napok mulva csakugyan ő is megfogatott, és mindeket kivallott. Vallástételeit illy megtörődött szívű embernek felkiáltásán kezdte: „Hogy semmi büntetést érdemlő titkot magammal a koporsóba ne vigyek! — E-képpen történt, hogy az Északi Egyesület' Direktoriumának tagjai egymást mind illy módon elárulván mindnyájok özszefogdostattak s pontosan kikérdeztettek minden titkokrol. Többire Petersburgban, némellyek pedig másutt lepettek meg; mint Küchelbecker, ki az első ágyúszóra futásban kereste megtartatását, Warschauban; Báró Steinheil Moskauban; ez Jan. 3-dikán távozott el Petersburgból. Némellyek önn' magok jelentették be magokat mint foglyok. Legmegilletőbbnek tartathatik az Oberst Bulatoff dolga. Ő meggyógyíthatatlan betegségben szenvedett s jól látta, hogy végrehajthatatlan dolgot vettek munkába tiszt-társai. Idővel bámulva megvallotta, hogy melly bőltsen elintézte volt Miklós Császár Dec. 26-dikán a maga rendeléseit. Hallván, hogy a Grán. Regementet az ő nevével való visszaelés által vették rá, hogy a Szenátus' piatzára a Rebelligek közé kimenjen, Dec. 27-dikén csak hogy meg nem dühödött mérgebe. Ő volt a fennemlített Testörző Gránádiros Regement' Oberstere. Legnagyobb mértékre hágott a mérgeződése, midőn azt hallotta meséltetni, hogy azok a katonák, kik a Szenátus' piatzára, mint Rebelligek, kiállottak, mind meg fognak öletetni. Ő letette ugyan a hitet, de szívében meghatározta, hogy megöli a Császárt.

De nem soká megjuhászott 's azután a Császári palotában lévén 's a Császárt szemlélvén, egészen más gondolkodású emberre, 's a Császár legnagyobb tisztelőjévé lett. Ezen időtől fogva halála órájáig (meghalt Jan. 31-dikén) szünet nélkül az a gondolat gyötrötte elméjében, hogyan határozhatta ő magát oly rettentő tselekedetre, míg utóljára, midőn élete végét közelíteni szemlélte, mindenekről vallást tévén ez által nyugtatta meg háborgó lelki esmeretét, 's végre halálos ágyában azon Császár gondviselésébe ajánlotta gyermekeit, kit egy pár hetekkel azelőtt ki kívánt oltani a világból.

Portugallia.

A Párisi Csillag szerint Lisbonában azon Constitúció, melyet Portugalliának Don-Pedro a Brasíliai Császár, mint annak Törvényes, Legitimus, Királya adott, Julius 13-dikán kihirdettetett; 's a városban nagy számú nyomtatványoknak kiosztatása által közönséggé tétetett. — Mikor a Kurír Lisbonában ezzel a hírrel Páris felé útnak indult, ezt jegyzi meg a Csillag, telyes tsendesség uralkodott Portugallia fő városában.

Nagy Britannia.

Szörnyű inség uralkodik az Anglus Fábrikások között, a miatt, hogy a sok készen álló Fábrikai szerzeményeket senki se veszi, 's e miatt a Fábrika-tulajdonosok a magok munkásait elbotsátani kéntelenítettnek.

London mellett egyik az elsőbbek közé tartozó Selyem fábrikások közzül, e napokban oly nyilatkozást adott be az Országlószék' elejibe, hogy ő mind addig megtartotta a maga munkásait, valamint csak lehetségesnek látta lenni: most pedig, midőn minden magazinumai tele vannak

fábrikai szerzeményekkel és senki nem veszi, már nem tehet egyebet, hanem minden munkásait elbotsátani kéntelenítették.

A Király ismét 10,000 forintokat ajándékozott a kenyér nélkül maradt fábrikás-munkások között való kiosztatásra.

Hanem úgy látszik, hogy egyéb fele munkások is szükségét kezdenek szenvedni ezen gazdag országban, nem tsak a Selyemfábrikások. Edinburghból, melyet az ott nyomtatódó tudományos tárgyak soksága tett egy részint Nagybritanniának egyik legnevezetesebb városává, most azt írják, hogy a könyvnyomtatók százanként veszteglenek munka nélkül.

A Párisi Csillag írja, hogy a Tamesis vizéről nem rég egy olly hajó evezett el, mely régebben a Kelet-Indiai Kompánia tulajdona volt, és most a Lord Kochráné számára 74 ágyus hadi hajót tsináltak belőlle, 's minden szükséges készülétekkel megrakván, úgy küldötték el a nevezett Admirálishoz, 's nem soká Gőzhajót is kettőt fognak segítségére elküldeni.

A Parlamentumi tagoknak kiválasztása véghez menvén, azt jegyzi meg felőlle, hogy a részint ismét választott, részint újan választott tagok között, kik mind együtt 558-tzan teszik a Parlamentum Alsó Házát, ahoz képpesztítelve, mint gondolkodási módjokról esmeretesek, 's a mint most ezen Választás' alkalmatosságával is kinyilatkoztatták magokat, 350-nen találatnak ollyanok, kik a Catholikusok felszabadítására, 308-tzan pedig ollyanok, kik ellenkezőleg fognak volksolat, mikor ismét elé fordul a dolog; mely nem is igen sokáig fog halasztódni.

Angliában egy várostól nem messze lévő nyári lakásokon három Anglus Dámák mikor estve fekünni mentek, a nagy meleg miatt ablakaikat nyitva hagyták, 's jól elaludtak. Azonban találkoztak olly rossz emberek, a kik eszékbe vették, hogy

az ablakok nyitva állanak, 's próbát tettek — az ablakokon bemásztak, 's a' mit a' kihúzó ládákban találtak, mint hogy ezek is mind záratlan voltak, mind elvitelték, 's mikor az aszszonyságok reggel felkelttek, illy czédulát találtak öltöző asztaljukon: — „Ha az aszszonyságok lefekvésükkor ablakaikat többször is nyilva fogják hagyni, legalább szekrényeiket bezárni soha el ne felejtsek.“

B é c s.

Ő Felsége Mária Ludovika Cs. Fő Hercegeaszszony, Ő Pármai Hercegeaszszonysága, a' fiját a' Reichstadti Herceggel egyetemben, c' hónap' 2-dikán elútoztak innét Weinzierlbe,

Az intereszes régibb Státus-Obligátzióknak 46-dik sorsvonása c' hónap 1-ső napján véghez menván a' 386 Series jött-ki, melyben a' Felső Austriai Rendeknek 4 és 3 1/2 per Centes aerariális Obligátzióji találtak. Az Obligátziók, mellyek kijöttek, a' bevett rendtartás szerént különös laistromban kinyomtatva közönségessé tétettek.

A pénzfolyamat Augustus' 3-dikán; közép ár:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	90 1/2 16
Az 1820-béli sorsosok,	129 3/4
Az 1821-béli hasonlók,	114 1/2
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	43 3/4 forint. keltek, mind C. ben.
A' Bankó Aktziák keltek	1065 1/4 forinton
Conv. Pénzben.	

Magyar Ország.

Posony Aug. 1-ső napján: — „A' Rendeknek Kerületi tanátskozásait a' Mágánások Táblájának utóbbi izenete felett Jul. 28-dik és 29-dik napjain is folyton-folytak, 's az arra adandó Válosz megkészülvén,

50-dikban hasonló kerületi ülésben még egyszer által-nézetett, megvizsgáltatott, 's tegnap mint 31-dikben a' 125-dik Országos Ülés tartatván, abban rend szerént való módon megfontoltatott 's kevés változtatással, Izenet formában a' Mágánások Táblájához által küldetett, melly azt felolvastatta 's Diktátúrára adatta.

Szabadkáról Julius 12-kén. A' folyó esztendei Junius 16-dik napján XII. Leo Pápa Ő Szentségének kegyelmes levele szabad Királyi Szabadka (Mária Theresiopolis) városa Magistrátusához a' Nagy Méltóságú Magyar Királyi Kancellária útján megérkezett azzal a' felsőbb parantsolattal, hogy Arnold György Úr ezen Királyi város Chórus és muzsika Igazgatójának Ő Szentsége által íratott levele, és abban ki-jelentett hajlandósága egy arany Numismával együtt nyilvánosságosan kijelentessék, és által adattassék. Melly is a' Julius 7-dik napján tartatott Magistrátus-beli öszve ülés alkalmatosságával minden részben megtörtént. A' levél, melly szép, és érzékeny kifejezésekkel telyes vala, kezébe szolgáltatódott, és az arany Numisma nyilvánosságosan által adatott.

Az említett Arnold György Úr már a' boldogult Római Pápához némelly Czeremoniális Egyházi muzsika szerzeményeivel tett lépéseket, és Ő Szentsége által írott levélben kifejtett meglegedésével jutalmaztatott-meg.

Most pedig a' mostani Szentséges XII-dik Leo, R. Pápától egy egész muzsikára telyes egyházi szertartáshoz készített Offertoriumért egy 12 arany nehézségű Numismával tiszteltetett meg, melly Numismának az egyik felén a' mostani XII-dik Leo Pápanak, mint az Anyaszentegyház' Fejének, mejj-képe, a' másik felén pedig a' világ' Megváltója, jobb kezében kelyhet

felemelve tartva ezen fel-írással: sed et
super Universum kinyomtatva vagyon.

E r d é l y .

Székes-Fejérváról jelentik, hogy
valamint 1798-dikban, Julius 26-kán, 57
hirkát a' menykő agyon tsapott, úgy a'
folyó esztendőben Julius 2-kán a' Csák-Berényi
tehén tsordában reggeli 4 és 5 óra
között nagy égi háború támadván, 54 tehenet
ölt meg a' menykő. A' mi annyival
különösebbnek tetszhetik, mivel a' vil-
lám, a' mint a' tsordás vallja, tsak a' kol-
lómos tehényre szállott, melynek rémít-
ő elbődülésére az egész tsorda ordítva
öszve rohant, és azonnal setét füst borí-
tá el a' tsordát; de az alig látszott egy
minutumig a' tsordán, 's eloszlása után a'
pásztor 34 tehenet dögölve talált. — A'
jelentő Férfiú azt a' megjegyzést is teszi,
hogy az e'féle marháknak bőrét és húsát
kár nélkül lehet használni; mivel az ilyen
állatok mintegy szélütés (vér-tályag) által
fulnak meg: így hamarjában vérek vétet-
vén, húsok füstre tétethetik, és akár ki-
egéssége veszedelme nélkül megeheti.

Csongrádból Julius 19-kén írájt,
hogy ott e' folyó hónap' elején olly rette-
netes forgó szél kerekedett, melly irtózta-
tó dühösséggel vágott által ezen vidéken,
's több hárokat okozott; nevezetesen egy
3 lovas szénával megrakott szekeret kotsis-
sal, és lovakkal együtt a' levegőbe felemelt,
's nagy távulságra vitt, melly ott le-csvén
a' földre, egészen öszve tört, 's az em-
bernek lábai is: több erős épületek' fede-
lei darabonként kiszaggatva, jó meszszi-
relve, öszve zúzva találtattak. Annyira
elrémult a' nép, hogy ítelet' napjának tar-
totta azon szempillantásokat, mellyekben
a' város' hajlatján kegyetlenkedett ezen
borzasztó szélvész.

Károly-Fejérvárról, Erdélyben,
Jul. 18-kán. Tegnap napon ismét megür-
vendezteté szabad Királyi városunkat, 16
esztendőök lefolyása után jelenlétével, ezen
Országbeli Ns felkelt seregnek volt Fő Ge-
nerálisa Estei Maximilian Királyi Fő
Hercege, (a' ki is a' Katonai Státustól,
minden innepi elfogadtatást eltiltván), Kir.
városunk Tanásától minden lehető pom-
pával fogadtatott a' Szász-Sebes-Széki ha-
tár szélen: a' honnan 16 elő lovagok, és
18 hintók' kíséretével, három órakor dél-
után az Erdélyi Püspöki várbeli Residen-
tiába felkésértetett, holott minden papi,
polgári, és katonai Rendektől, Királyi
születéséhez illendőleg tiszteltetett. Ottan
Erdélynek Nagy Méltóságú Püspöke, B.
Szepesi Ignác Úr Ó Excellentiája ren-
deléséből, a' ki minden Fő Utazókat szo-
kott vendégi szeretettel elfogadtatni paran-
tsolt; de véghetetlenül szeretett Fejedel-
münk' Familiája cránt való tisztelete ha-
lártalan lévén, felette fényes ebéddel, és
vatsorával vendégtetett meg. Ebéd után
megtekinté Ó Kir. Fő Hercegsége némelly
katonai Intezeteket, a' Csillagvizsgáló tor-
nyot, és a' Püspöki nevezetes Könyvtárt;
mái napon pedig reggel a' katonai Fegy-
verházat. Minekutánna pedig a' Püspöki
gyönyörű Kápolnában Misét hallgatott, fö-
löstökölt, és minden Hivataloktól a' búsu-
zó udvarlást elfogadta volna, ugyan a' Ne-
mes Tanás, és városi lovagok által han-
gos Vivát kiáltások között a' Kenyér vízi
póstáig elkésértetett. — Örök emlékezet-
ben maradván, mint az előtt is, a' Felső-
ges Uralkodó Austriai Házzal született ke-
gyes leereszkedése, és nyájas alázatossága
Kir. városunk minden rendű Tagjai szí-
veikben.